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AVI LAG
Szarvasy Imre magyar műegyetemi ta

nár a meteorológia terén korszakalkotó 
felfedezést tett. Eddig a barométer idő- 
jóslása a csapadék helyét nem tudta ponto
san meghatározni. Szarvasy tanár most a 
levegőben levő elektromos rezgések perio
dikus változatait felvevő készüléket kon
struált. amely pontosan meghatározza a 
csapadéknak, illetve a viharnak nemcsak 
nagyságát, hanem helyét is. A készülék 97 
százalék pontossággal jelzi a felállítás he
lyén, hogy nyolc óra elmúltával milyen 
lesz az időjárás.

e s *

Egy misszionárius jelentése szerint 
Sahzi és Kansu tartományokban a négy 
év óta tartó szárazság és a sorozatos ka
tonai rekvirálások miatt éhínség ütött ki és 
a lakosság már formális emberevésre vete
medett Az éhínség arányaira jellemző, 
hogy a 60.000 főnyi lakosság 30.000-1 e 
csökkent,

* * *

A detroi Szinházégésnek eddig 20 ha
lottja és ötven súlyos sebesültje van. Való
színű, hogy a romok alatt még számos ál
dozat van. A sebesültek közül többnek az 
állapota reménytelen.

* * *
Valersa partvidékén tegnap délután el- 

sülyedt egy hajó, amelyen egy banánültet
vény munkásnői ünnepelték a mexikói sza
badságünnepet. A hajó viharba került, szíri
hez ütődött és pillanatok alatt elsülyedt. 30 
munkásnő a tengerbe fulladt.

♦ * *

Két német turista, aki meg akarta mász
ni a Latemer-hegycsúcsot, szakadékba zu
hant A kötél, amellyel össze voltak kötve, 
beleakadt egy sziklába, a két turista elcsú
szott és 24 órán át csüngtek a levegőben a 
mélység fölött. Hiába való volt a turista
vezető és más turisták fáradozása, a két 
német a mélységbe esett és összezúzott ta
gokkal holtan terült el. A holttesteket fel
hozták és Cavalesebe szállították.

* * £

A steeglitzi kórházban tegnap megope
ráltak egy 32 éves dán tanítót, akinek a 
gyomrában egy 14 centiméter hosszú ope
ráló ollót találtak. Megállapították, hogy 
az ollót egy korábbi operáció alkalmával 
feledték a tanító gyomrában. A tanító mar 
évek óta gyomorfekélyben szenvedett es 
ez év februárjában a dániai kremsburgi 
kórházban műtétet hajtottak rajta végre. Az 
operáció után a tanító jobban lett, nemiegi- 
ben azonban újabb gyomorbántalmax fog
ták el. Ekkor Berlinbe jött és itt operáltat
ta meg magát. Ki operáció után a beteg ki- 
szenvedett. . .

* * *

Emlékezetes, hogy a legutóbbi olim- 
piásszal párhuzamosan megrendeztek a bil- 
liárdvílágbajnokságot is, amelynek állan
dóan nagy közönsége volt. Most azt a tervet 
vetették fel, hogy az olimpiasz szamai kö
zé a billiárdot is fölveszik, mint egy sport
ágat.

Anglia a békeszerződések módosításával fenyegette meg a kisantantot
Oriási izgalom a kisántánt delegátusainak körében 

Mi lesz a népszövetségi alapokmány 19. szakaszával
Párisból jelentik: Az Echo de Paris genfi 

tudósítójának következő szenzációs távira
tát közli:

— A kisántánt államok delegátusain a 
késő esti órákban óriási izgalom vett erőt, 
mikor közismertté vált, hogy

az angol delegátus azzal fenyeget
te meg őket, hogy az összes béke
szerződések módosítását fogja kö
vetelni, ha nem járulnak hozzá a 
népszövetségi alapokmány tizenki
lencedik szakaszának a kínai dele
gátus által kívánt módosításához.

A 19-ik szakasz tudvalevőleg a keresztül-
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Százmillió csehkoronával károsította
meg Benes Csehszlovákiát
Tisztességtelen eszközökkel szerezte nagy vagyonát 

a cseh külügyminiszter
Géniből jelentik: Az erdőskárpáti ruté

nek nevében Gerovszky delegátus a nép
szövetségi tagok között újabb memorandu
mot osztott szét, amelyben hevesen tá
madja a cseh kormányt, kiváltkép pedig Be
nes Ede cseh külügyminisztert. Gerovszky 
a Népszövetséghez is átnyújtotta az emlék
iratot kibővetve, jegyzék formájában. Ki
jelenti, hogy

Benes tisztességtelen eszközökkel 
szerezte vagyonát. Csalt, sikkasz
tott és a felhozott vádak ellen 
nem védekezett és nem is indított 
eljárást a cikkek írói ellen.
A „Lech” című lap egyizben nyíltan 

kérdést intézett Bcneshez, hogy vagyonát 
honnan szerezte. Benes erre úgy nyilatko
zott, hogy Massaryktól ajándékba kapott 
két milliót. Ezt nem vonja kétségbe a lap, 
azonban azzal vádolja a minisztert, hogy a 

külügyminisztérium titkos alapjai
ból milliókat sikkasztott és egy cu- 
korügyletböl kifolyólag közei 190
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Csalás és si»s2Éás miatt letamztattáü 
Lwftii legeseim pszichéimet

Londonból jelentik: A reggeli lapok 
szenzációja az az óriási tőzsdebotrány, a 
melynek középpontjában a világszerte is
mert Hatry-koncern áll. A tegnapi tőzsdén 
a Hatry-koncern papírjainak jegyzését be 
kellett szüntetni, miután a papírok árában 
az utolsó hetekben szinte példátlanul álló 
árzuhanás következett be. A késő esti órák
ban újabb szenzációs fordulat történt.

A rendőrség letartóztatta Claren- 
ce Hatryt, az egész Európára kitér 
jedő hatalmas koncern teljhatalma 
elnökjgazgatóját és Scotiand Yard

hihetetlennek bizonyult békeszerződések 
revíziójának lehetőségét tárja fel. Az angol 
delegátus hír szerint ki fogja jelenteni, hogy 
a revíziós szakasznak legújabban Angliá
ban igen nagy jelentőséget tulajdonítanak. 
A szövetséges hatalmak és a kisántánt de
legátusai egyébként nagyon készülnek, 
hogy megadják a választ az angol delegá
tusnak. Azzal az érvvel fognak előjönni, 
hogy a népszövetségi alapokmány 10. sza
kasza megállapítja az egyes államok terü
leti integritásának sérthetetlenségét. Az an
gol delegátus váratlan felszólalása a kis- 
ántántállamok körében kinós meglepetést 
váltott ki.

millió cseh koronával károsítot
ta meg az államot.

Benes propaganda-szervezetének sikerült 
elsimítani az ügyet és megakadályozni, 
hogy a világraszóló botrány belekerüljön a 
külföldi sajtóba. A jegyzék szerint nemcsak 
Benes, hanem az egész cseh kormány vá
dolható hasonló bűnökkel, mert tudtak Be
nes manipulációiról és nem igyekeztek azo
kat leleplezni. A jegyzéket igy fejezi be 
Gerovszky:

„Benes azt hangoztatta, hogy azért 
nem vitte perre az ellene felhozott 
rágalmakat, mert nem bízik a cseh 
igazságszolgáltatásban. Most mó
dot nyújtunk neki arra, hogy a 
svájci bíróság előtt tisztázza magát. 
De azt hisszük, ha erről van szó, 
Benesnek nem lesz bizalma a sváj
ci bíróságok iránt sem”.
A jegyzék óriási feltűnést keltett nép-

szövetségi körökben.

ra kísérte, ahol nyomban megkezd
ték kihallgatását.

Az elnökigazgató letartóztatása a kiszivár
gott hírek szerint csalás és sikkasztás mi
att történt. Clarence Hatry egyike volt 
London legelőkelőbb pénzembereinek és le
tartóztatása a Cityben a legnagyobb meg
lepetés erejével hatott. Az elnökigazgatót 
azzal is vádolják, hogy a csalárd tőzsdejá
tékkal súlyosan megkárosította a részvé
nyeseket. K Hatry-koncern tulajdona a 
Photomaton vállalat is, amelynek Európa 
minden részében vannak fiókjai, illetve 
képviseletei.
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Szombaton este tartotta a nagyváradi 
Kereskedelmi és Iparkamara igazgatósága 
ülését, amelyen Nagyvárad és környéke ke
reskedőit és iparosait érintő igen fontos kér
dések kerültek napirendre.

Az ülést Paximade Sándor elnök 
nyitotta meg, aki ismertette a Kamara mű
ködését a legutóbbi időkben. Utána dr P a pp 
János főtitkár közölte, hogy a már a hiva
talos lapban is közölt uj tőzsdetörvény mó
dot nyújt arra hogy Nagyváradon árutőzs
dét állítsanak fel. Alakulnia kell egy tőzsde
társulatnak, a Kamarának véleményeznie 
kell a tőzsde megnyitását és az engedélyt a 
minisztériumtól meg kell kérni.

F a r k a s István, a Csarnok elnöke, 
volt az első hozzászóló. Hangsúlyozza, hogy 
a Csarnok már megindította ezt a mozgal
mat és az alapítási tervezetet jelentős cégek 
írták alá. Örömmel üdvözli a főtitkár javas
latát. Többek hozzászólása után az igazgató
tanács a tőzsde felállítását határozta el.

Az ülés másik érdekes javaslatát N e - 
g u 1 e s c u Athanáz tette. Azt indítványozta, 
hogy rendezzenek kisipari és háziipari kiál
lítást. A javaslatot el is fogadták azzal, hogy 
előbb kérdést intéznek az iparos társada
lomhoz is. Amennyiben a mozgalom iránt 
érdeklődés fog mutatkozni, úgy május hó
ban nyitják meg a kiállítást a volt hadapród
iskola lovardájában, amelyet erre a célra el 
fognak kérni a katonai parancsnokságtól.

Végül dr Papp János javaslatára elhatá
rozták, hogy a vámtörvénytervezet módosí
tását kérik úgy, hogy lehetővé válhassék a 
nagyváradi vámszabadraktár felállítása. A 
memorandumnak illetékes helyre való eljut
tatását dr Lázár Aurél vállalta magára. A 
Kamara igazgatótanácsa előre is köszönet
tel vette tudomásul Lázár Aurél intervenció
ját, majd Paximade Sándor elnök megkö
szönve a tagok érdeklődését, az ülést be- 
záita. .ír ..V, z- ■ ,

■■ -------- - V» ' ^c.^. -

> szamaraA Caduin kenőcs leszáritja és lehti Kasztja a 
pattanásokat s helyükön fehér és finom bőrt hagy. 
Megnyugtató, fertőtlenítő és használatúi kezdve be- 
heggedést idéz elő. Mint hathatós gyógyszer 
álita ki a próbát az egyének ezreinél, akik éveken 
át áldozatai vol tak az ekcémának, sömörnek, 
pattanásoknak, furtinkulusoknak, kelevényeknek, 
kiütéseknek, csalánkiütéseknek, hólvagzásoknak, 
aranyereknek, viszketegségnek, rühnek, tályognak, 
kipállásoknak, bőr-ingeríékenységnek, kérgese- 
désnek, koszosodásnak, úgyszintén sebeknek, 
vágásoknak, karcolásoknak, felhorzsolódásoknak, 
sajgásoknak, égési sebeknek. ítb. Ara,..

Kit naégiáraűi inéra« Karrierje urna«
Amíg itthon kesérgünk és sopánkodunk, 

hogy kivesztek a régi nagyváradi kultur- 
életnek valaha messzevilágitó tehetségei és 
vezérférfiai. külföldről mind sűrűbben su
gárzik felénk a Nagyváradról elszármazott 
talentumok dicsőségének híre. Genfben most 
ünnepelték a világ összes államainak delegá
tusai a zseniális Vágó József műépítészt, a 
népszövetségi palota alapkőletételénél. A 
francia, angol, német, olasz, belga pályázók 
tervei sorában a Szacsvay-utcából Buda
pestre került Vágó József terve nyerte el az 
első dijat. Öt bízták meg a monumentális 
palota építésével, aki három évtized alatt 
testvéreivel. Vágó Bélával. Lászlóval a 
Szacsvay-utca kis zsindelyes házából meré
szen szőtt ábrándokkal, lobogó ambícióval 
Indultak a fővárosba- S a kultúrának, művé
szetnek ország és világhódító diadalait ér
ték el azóta. Vágó József dicsősége egyben 
a legfényesebb elégtétel. Vallása miatt nem 
vették fel a budapesti Mérnökszövetségbe 
azt a nagytudásu építészt, akit Genfben a 
mérnökök világversenyén a világ legkivá
lóbb szakemberei tüntettek ki.

Valahonnan a Kolozsvári-utcának egy

zsindelyes földszintes házából indult el biza
kodó hittel egy negyedszázad előtt egy má
sik fiatal nagyváradi mérnök, t.öblé Ferenc, 
akinek nevét és művészi alkotásait — amint 
megírtuk — szinte agy értékelik ma Pécs
ben, Budapesten és Parisban, mim a régi 
klasszikus és egyben legmouernbb építőmű
vészek zseniális mestermüveit. Sikerének 
titka, hogy többet tanult, többet ddguzott, 
mint pályatársai, mert tudta, hogy ó is olyan 
üldözött fajnak utódja, akinek számos több 
tudással, több munkával lehet csak érvénye
sülni, mint azoknak, akik születésük idején 
jól választották meg vallásukat.

Lobié Ferenc alkotó zsenijének dicsősé
gét ma a bécsi, budapesti, párisi monumentá
lis középületek és paloták egész sora hirde
ti. Nemcsak építőmüvészi tudásával érte el 
európai hírnevét, de a telkek gazdaságos, 
praktikus és mégis stílusos kihasználásával. 
Fs azzal, hogy a pompázó külső és belső 
ornamentikához illő lakásberendezéseket is ő 
tervezte. Nagyváradon a legszebb Ullmann- 
pa’ota az ó alkotása. Bécsijén és Budapes- 
ten pedig a pályadijakaí nyert tervei alapion 
épített bérpaloták és középületek egész s<>ra.

A külföldi szaklapok ma úgy méltatják a 
Nagyváradról elindult Lobié Ferenc alkotá- 
sh:, mint a legtökéletesebb építi--_.i remek
műveket. Csodájára járnak a Stefánia-uton 
nemrég épített Lebian^-villának, melynek 
mmden stílusos bútorzatát is ő készítette E 
mertermüvének köszönheti, hogy ugvam-tt 
egy háromemeletes villaszerű bérház építé
sűvel is őt bízták meg. A magvar főváros ál
tal most megnyitandó Erzsébet sugáiuton 
pedig egy 12 emeletes bérpalota építésére 
nyrert megbízást.

Keresve-keresik a Szacsvay- és Kolozs
vári-utcai Vágó. Józsefek és Lobié FerencekA 
méltó utódjait a mai várádi ifjúság sorában. 
Talán, ha megtaláljuk őket, újra felvirul az | 
élet, a tizenöt év óta sorvadó, pusztuló | 
Nagyváradon. Az egykori peceparti Haris-1 
bán.

Holnaptól
A szerelem ’

' mlnűig «őz
FILWALHCE-PHSSAGE 

_____________________________

FILMPALACE
5 és 9 órakor

Passage
7 ór<kor |

Ma utoljára

Ma
5, 7 és 9 órakor 

mw^ra 

Császár-
Ma, kedden 5, 7 és 9 ó akor

Estrasanersiáger

Látványos kiállítású fi’m

JosegiKáEie SS^®S«®F msmer
Holnrp premier

H szerelem 
mindig győz 

A főszerepben: Norma Shearer

Dina GrsHa. Albert Paulig
Azonkívül:
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Az uj orosz lilmtechnika legnagyobb produkciója

Rendezte:
PrOWSHöW, a világhírű orosz rendező

Főszerepekben:

TscMow, PSallnawsKaja
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Az uj orosz filmtechnika csodája:

A mocsár liliom® (ti© éra)
Rendezte a világhírű rendező, PROTOSANOW 

Jáfszák a legjobb orosz művészek
Bemutatja ct®

Tlök az alkotmányban
Még húsz esztendeje sincsen annak, 

Imgy miss Pankhu r s t a Westminster - 
mióta, előtt rohamra vezette szüfrazsettjeit. 
Vihogott az esernyő boldogabb vége, össze- 
őrt cilinderek maradtak a porondon és tag- 
mszakadt rendőrök szabadították ki Oxford 
óráját támadóinak karmai közük Még az ir 
mozgalom is háttérbe szorult időnkint a női 
iga harcos aktivitásával szemben. Anglia az- 
ita az ir kérdést is megildoíta és az utolsó 
választásokon egymillió hatvanezerrel több 
nő szavazott, mint férfi. A nők titkosan is a 
férfiakra szavaztak és főleg a Labour-párt 
szavazatait szaporították. A munkásság 
mozgalmainak ómegáját képezte mindig az 
általános, egyenlő, titkos, a nőkre is kiter
jesztendő választójog. Ez volt a választó
jogért folytatott agitáció végcélja.

A román közigazgatási törvény a nők 
elég tekintélyes kategóriájának adja meg a 
választójogot. Kezdő lépésnek elég határo
zott és feltétlenül demokratikus. Mit csinál
nak azonban miss Pankhurst romániai sors- 
társnői? Köszönik szépen a választójogot, de 
nem kérnek belőle. Aristophanes athéni kis
polgára jut eszembe, aki polgártársainak 
minden vitájába beleavatkozott és állandóan 
ítélkezni akart. Mikor azután a népkegy torz 
szeszélye a kurulisi székbe ültette — meg
szökött. Valóban Nagyváradon húsz százalé
ka sem jelentkezett azoknak, akik listába va
ló felvételre a törvény alapján jogosítottak. 
Csábító volna ezen tartózkodás valódi okait 
kutatni, mert az indokok nem helytállók. Az 
egyik választásra jogosított hölgy nem haj
landó a választás napján „ücsörögni , a má
sik a kötelező szavazástól és a n^tam bír
ságtól fél. Isten óvjon a pár force politizáló 
és agyonszervezett nőtől. De az érdekloaes- 
nek ez a minimuma mégis megdöbbentő hi
szen igaz, hogy nyílt és burkolt diktatúrák 
idején „minden mindegy” és az„úgysem, ér
demes” fanyar és hervadt szolasmodja jen - 
ja de az ilven gáláns kormanyajandekot 
mégis illik elfogadni. Különösen illő a kisebb
ségi fronton.

A múlt század egyik nagy poétája sze
rint magyar hölgynek születni nagy cs szép 
gondolat. Ez a gondolat azonban áldozatok
ra és ha kell, még ácsorgasra is kötelez A 
választójog nem öncél, 
Rewezung is alias , mondja Sebei. Halaira van& £ a mozgalom, amely az asszo
nyokat nem érdekli.
0^300000000®®®®®®®°°°°°°°®°®°°®°^

* Dr Rácz Sanatorium víz, villany, szén
sava- gyógyfürdő-intézetét Oradea. Pr. Ca- 
rol Ffug.iő-től kezdve leszállított utokura 
árakon használhatják a betegek, kik a rossz 
gazdasági viszonyok

„1 __ vagy nem fejezhettek be taiuo 
kúráikat. Tíz'gyógyfürdő 400 leitől 600 léig, 
bejáróknak. Szoba, eHá as, gyógyfürdőkkel, 
bennlakóknak napi 300 lei.

A blhanneggeí és nati 
váradi Magyar Párt a csih- 
szenttamási íózhárosolíak 

felségeséért
A szinmagyar székely Csikszentta- 

más tűzvész által elpusztult népének fel- 
segítésére megmozdult egész Erdély ma
gyarságának szive. Nemcsak az erdélyi 
városok, de a legkisebb, községek is siet
nek adományaikkal hozzájárulni, hogy új
ra felépítsék Csikszenttamást és tető alá. 
otthonhoz segítsék a mindenüket elvesztett 
székelyeket. Ebben a segítő akcióban áldo
zatkészen ki kell vennie részét Biharmegye 
és Nagyvárad magyarságának^ is, melynek 
népe az első felhívásra 5900 leit adományo
zott eddig. Hogy a mentő munkában Er
dély többi részeihez méltó módon vehes
se ki részét Biharmegye és Nagyvárad, va
sárnap délután dr Kotzó Jenő elnöklete 
mellett gyűlésre jöttek össze a Magyar 
Párt és a társadalom vezérférfiai. Nagy 
lelkesedéssel határozták el. hogy a város és 
megye társadalmának .minden rétegében 
megindítja a gyűjtést, amelyben részt vesz
nek a nemesszivü urhölgyek is.

Megerősödött a gyűlésen az a hit, hogy 
Nagyváradon és Biharmegyében is össze
gyűl annyi, amelyből Csikszenttamáson 
egy vagy több Bihariak nevet viselő házat 
tudnak felépitehi és berendezni. Felkérik 
mindazokat, akik a Magyar Párt nevében 
eddig gyűjtöttek, hogy a befolyt adományo
kat a pártirodába szolgáltassák be, azok pe
dig, akik gyűjtésre vállalkoznak, gyüjtöiv- 
ért ugyanott jelentkezzenek.

A Msgyar Párt által a csikszeniiamási 
tüzkárosnltak javára megindított gyűjtésre 
a pártirodába eddig a következő adomá
nyok folytak be: Nyilas István Nagyvá
rad Széies-ucca 25. 200. Bártfay Ibolya 
Nagyvárad Sír. B. Reg. Ferdinand 3. Í00, 
Biéhessy Sándor nyug, táborszernagy Úri- 
ucca 24. 100, Gróf Tisza Kálmán (Csegőd» 
puszta) 5 000, Andriska és Rosenbaum 
Nagyvárad 5C0 lei, összesen 5.900 lei. 
Felkéreinek mindazok, akik a Magyar 
Párt nevében eddig gyűjtöttek, hogy a be
folyt adományokat a pártirodába beszol
gáltatni, azok pedig, akik gyűjtésre vállal
kozni óhajtanának, gyüjtőivért ugyanott 
jelentkezni szíveskedjenek. A Magyar Párt 
elnöksége.

Szerdán és a következő napikon mutatja be

Főszerepben: Mary Kid, Vera Engels, Sieglried Arno, Albert Steinrück-vel 
a legjobb német együttessel

z Spanyolnátha, 
torokgyulladás 
és meghűlés 

ellen véd

A Református Kör

Az uj váradi nemzedék nem tanulja, 
nem ismeri a magyar irodalom és kultúra 
úttörő nagyjainak életét és művészetét. Ez
ért végez magyar kulturmissziót a nagy
váradi Református Kör, hogy feledéibe 
merült íróink, művészeink, tudósaink zseni
jeinek fényét ragyogtatja felénk tervbe
vett előadás-sorozataival. Vasárnap este 
Petőfi emlékünnepélyével szerzett felejt
hetetlen gyönyörűséget a váradi magyar
ságnak. Megnyitó beszédében Papp Lajos 
a fiatal, tehetséges költő méltatta nagy ha
tással Petőfi költészetét. Utána a Guten- 
herg-dalkör énekelt nagy tetszés mellett 
Petőfi-dalokat. Kiváló tehetségű műkedve
lők játszották el virtuozitással a költő mü
veiből színre alkalmazott „Petőfi álma’ 
című színjátékot, melyben az író, rendező 
és szereplő Losonczy Gáboron kívül öit- 
tenbinder Böskc. Nősz Andor, Szabó Miéi, 
Szabó Dénes, Bódis Manei és Juhász Tc- 
rus tűntek ki.

Hoscieslawsky Kázmér Petőfi-dalok el- 
éneklésével érdemelte ki a tapsokat épugy, 
mint zongorakisérője. Török Margitka. Az 
ünnepi beszédet, melyben Petőfi költészeté
nek jelentőségét a magyar és világiroda
lomban méltatta, Perédy György mondotta 
el élénk figyelem és nagy tetszés közben. 
Adorján Péter lelkes hévvel és zugó tap
sok közben szavalt Petőfi költeményeket. 
A vonós zenekar pedig, melynek Szilágyi 
Béla. Varga Gedeon, Ujj Béla. Soós András 
voltak tagjai, Petőfi-dalokat játszott fulmi- 
náns sikerrel. Ezután a Papp Lajos áital 
színpadra átírt költeményeket játszották 
meglepő virtuozitással Papp Lajos. Nősz 
Andor, Bittenbinder Böske és Szabó Mich 
A fényesen sikerült emlékünnepet a Guten- 
berg-dalkör által előadott dalok fejezték be, 
melyeket Andrássy Ede zenetanár vezé
nyelt precizitással. .

Holnaptól
A szerelem ' 

mindig győz
FILMPHLACE-PÄSSHGE

Legjobb kivitel! Olcsó árak!

BESCHEID DEZSŐ és FIAL
cégnél
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BUBBERRYS LTD. LONDON
Vezérképviselő:

Boris GoiOero
Cégünk őszi és

Oítönyszövet-

rovatba.
A város részéről dr Lázár Aurél el

nök és dr 8 o ó s István helyettes elnök je
lentek meg tegnap délelőtt Pantea Zachariás 
családjánál, ahol a város részvétét fejez
ték ki.

Pantea Zachariás temetése ma délelőtt 
lesz a város tisztviselői kara részvételével.

- 633 leitói Bundahuzat
öltőnyszővet kák ásí» 700
Csikós nadrágszövet 800

Oradea,
Bük Reg. Férd. 5.

- 910 leitói
Teveszőr loden — 630
Teveszőr bélés........ 540

I»

Kérjük olcsó árainkról véteikényszer nélkül meggyőződést szerezni
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Pöoíca Bitorlás gnnatoiiiiVKZííátolycBs 
tragédiája.

Vérmérgezfókeji Halt «g, «rí féli az
A városházán fekete zászló hirdeti, 

hogy gyász érte a város tisztviselői karát. 
Hosszas betegeskedés után elhunyt Pantea 
Zachariás irodaigazgató, az anyakönyvi hi
vatal helyettes vezetője. Az elhunyt tisztvi
selő halála tragikus körülmények között kö
vetkezett be, ami mélyen megrendítette tiszt- 
visekitársait s mindazokat, akik Pantea Za- 
cliariást ismerték.

Pantea irodaigazgató súlyos cukorbeteg
ségben szenvedett már régebb idő óta. Be
tegségével kapcsolatosan még a tavasszal 
hosszabb ideig kórházban feküdt, ahol meg 
kellett operálni. Az operáció sikerült és 
utána Pantea Zachariás fel is gyógyult s új
ra ellátta hivatalát. Már azt hitte mindenki, 
hogy a különben beteges ember véglegesen 
jobban lesz, azonban nemrégiben újra beteg 
lett és cl kellett hagynia a városházát, aho
va többé nem is térhetett vissza.

A fején darázsfészek keletkezett, amit 
elmérgesedése miatt ki kellett volna operál
ni- De Pantea Zachariás emlékezve az előbbi 
operációs betegség szenvedéseire, nem ope
ráltatta meg magát s a fején lévő seb any- 
uyira clmérgesedett, hogy vérmérgezéses 
gyulladást kapott. Ennek tovaterjedését az 
orvosok már nem tudták megakadályozni s 
Pantea Zachariás legyengült szervezetével 
belehalt a vérmérgezesbe. ami tragikus ha
lálát előidézte.

Az elhunyt tisztviselő közel negyedszá
zada állott a város szolgálatúban, ahol mint 
kisegítő napidijas kezdte a pályáját a kato
nai ügyosztályon.

Az impériumváltozás után ambícióval fo
gott hozzá, hogy megfelelő iskolai képesítést 
szerezzen és magasabb pozíciót kapjon a 
közigazgatásnál. Magánúton elvégezte a pol
gári iskola négy osztályát, majd ennek be
fejezése után a kereskedelmi iskolába irat
kozott be s annak elvégzésével őszülő fejjel 
és fehéredé bajusszal megszerezte a keres
kedelmi iskolai érettségi diplomát. Így meg
szerezte a kellő iskolai képzettséget s rövi
desen az anyakönyvi hivatal vezetését biz-

Iák reá a városnál, mint irodaigazgatóra. 
Ezt a pozícióját lelkiismeretesen töltötte be, 
irányította a születés, házasság és halálozás 
rovatait hivatalában, ahova még délután is 
feljárt már abban az időben, amikor még 
nem volt köteles a délutáni hivatalos óra a 
városházám

Most tisztviselőtársai az ő nevét fogják 
szomorodott szívvel bejegyezni a halálozási

Ma van a vlhagak 
első előadása l 

A nagy művészi esemény iránt 
rendkívüli az érdeklődés

Tegnap este futott be a nagyváradi pá
lyaudvarra a vilnai zsidó színtársulat külon- 
vonata. Már ma délelőtt megtartották az 
első próbát a Filmpaíace színpadán és a 
megnyitó előadásra teljesen felkészült a 
nagynevű társulat, amelynek negyven tag
ja van.

Elsöizben a Tag und Nacht című három 
felvonásos mély zsidó tragédia kerül szin- 
re. amely különös aktualitást nyert a pa
lesztinai események kapcsán. A Tag und 
Nacht négy olyan brilliáns szerepet tartal
maz, amelyeknek színpadi megoldása rend
kívüli müvészeröt kiván. Bizonyosan nagy 
tetszést fognak aratni a Kék madár futurista 
díszletei is. Jegyek a Filmpaíace pénztárá
nál kaphatók.
0000000000000000000000000000000000

* Schaiítusr Káté gyilkosát ma szállig 
ják Bécsbe. Berlinből jelentik: Bauer Gusz| 
távot, akit Schăfftner Katalin meggyilkol 
lásával vádol a bécsi rendőrség, ma Bécsi 
be szállítják, miután a kiadatási eljárási 
most már befejeződött. Bauer továbbra is 
tagadja, hogy része lett volna a gyilkos
ságban. Pressburger, a híres kriminalista a 
védője.

jí« «népai etnyomd
satwA és pera®s«<íra«8i: í&iténet®

Genfből jelentik: Egy kiváló berlini publicista, 
Herbert von Truhart, több mint száz o dalon össze
állította az európai kisebbségek elnyomásának és 
panaszainak történetét és nagyszabású tanulmányát, 
kézirat gyanánt sokszorosítva ma kiosztotta a Nép- 
szövetség delegátusai közölt. A tanulmány szemlél
tetően ebbénk tárja Európa negyvenmilliónyi kisebb
ségeinek: albánoknak és örményeknek, németeknek 
és magvaroknak, ukránoknak és zsidóknak, slb. 
szenvedéseit és panaszait, amelyekben a Népszövet
séghez fordullak, azonban mindeddig nem nyertek 
meghal'gaiást és segítséget,

Herbert von írókart tanulmánya összesen

343 petíciót tárgyal, amelyeket 13 európai 
államban élő kisebbség nyújtott be a kJép- 

szövetség titkárságánál.
Ezek a pet'ciók208 panaszt tartalmaznak. Ezekből 
a petíciókból a Népszövetség tanácsa eddig mind
össze 18-at, tehát

alig 10 százaléka' tárgyalt, a többiek válasz 
né.kiiL maradtak,

illetőleg a Népszövetség archivunába vándoroltak, 
annak ellenére, hogy eobol a 188 petícióból a Nép
szövetség 133 at elismert tárgyalásra jogosultnak és 
csupán 45-őt utasított vissza mint jogosulatlant.

A Népszövetség azonban azokat a sérelmeket sem 
szüntette meg, amelyeket tárgyat. Hét esetben azt 
a határozatot hoz.ta, hogy nincsen módjában beavat
kozni. három esetben a tárgyalások még nem mer
tek befejezést, hat esetben kompromisszumos meg
oldás történt és

a kisebbségek panaszai
„a lelek közvetlen megegyezése folytán". Az egyik 
ilyen ügy az erdélyi és bánsági magvar telepesek? 
petíciója volt ingatlanaik jogtalan kisajátítása miatta

Az összes többi magyar petíciók, számszer nt 
18 darab, elintézetlenek, sőt többnyire válasz nél
kül maradtak.

A petícióknál a titkárság iktató hivatalában a 
következő azonoshangu elintézés olvasható :

„Az anyag a tanács tagjaihoz továbbittatott". 
Es evvel a panaszok az archívumba, feledésbe ke-- 
rültek. Tizenhét magvar panaszt a titkárság mint' 
nem megfelelőt, minden továbbiak nélkül vissza-, 
utasított.

Hogv mennyire jogosult a kisebbségi panaszok 
elintézési eljárásának reformja, azt igazolja az a 
körülmény, hogy 31 elfogadott német és 18 elfoga
dott magyar petícióból mindössze hármat tárgyalt 
érdemlegesen a tanács. Az albánok 18 petíciót 
nyújtottak be és ezekből keltő került a tanács elé. 
Mindkettő Görögország ellen irányult, a jugoszláv 
kormány ellen irányuló panaszok azonban egysze
rűen az irattárba kerültek, aminek az az oka, hogy 
Görögország nem foglal helyet a tanácsban és 
egyetlen nagyhata ómmal sincsen szövetséges vi
szonyban, mint Jugoszlávia. A Görögországban éő' 
albánok ügyében a Népszövetség tanácsa olyan 
lelkiismeretes volt, hogy nem kevesebb, mint 9 ha
tározatot hozott. Ezzel szemben a védtelen és el- 
hagvoü ukránok 36 petícióját még válaszra sem 
érdemesítette. A kisebbségi kérdésben a Népszö
vetség tehát csődöt mondott és nem csodáljiató, ha 
Európa 40 milliónyi kisebbségei csalódottan fordul
nak el a Népszövetségtől.csupán két esetben orvoslást

Kés gőzmosógyár Hólqa^ Iancu (Kossiith«ucca) 14.
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/íz orosz zsidóság élete 
a cárizmus alatt...

A vilnaiak játéktudása egészen speciá- 
alakitó képességük művészi értéke: elő- 
suk élvezése nincs nyelvhez kötve. Min
ki akkor is érti őket, a cselekményt nyo- 
i tudja követni, ha az előadási nyelv a 
gató előtt ismeretlen. A vilnaiakat szive- 
érti a néző.
Különben három nyelven játszanak tö- 

desen: oroszul, jiddishül és németül, 
ptember 24-én, kedden este a Tag und 
ht szerepel műsorukon. Az orosz zsidóság 
e a cárizmus alatt, ebből merítette a Dy- 
világhírű szerzője Ansky témáját. Szer- 

: egy zenés revü következik, a húsz kép
álló Kidusch Haschen, amelynek a hát- 

> Palesztina, csütörtökön a Külváros.
Várad, amely éhes már valódi művészi 

ényre, felcsigázottan várja a vilnaiakat.
♦

A negyven tagú társulat előadásaira, a 
'y saját külön vonatán utazik, a Kék ma- 
'díszleteit hozza, a Filmpalace árusítja a 
yeket.

* Megnyílt Bukarestben a zootechnikai 
ferencia. Bukarestből jelentik: A nem- 
cözí zootechnikai konferenciát — amc- 
n a legtöbb európai állati képviselői 
znek részt, — ünnepélyes keretek kö- 
t megnyitották. A kormányt Codarcea 
mtitkár képviselte.

* Kitiltottak Romániából egy magyar 
'óiratot. Tegnap rendelet érkezett a 
igyminiszteriumból a prefektusára. A 
deleiben a belügyminiszter közli, hogy 
Budapesten megjelenő „Nagymagyaror- 
g” című folyóiratot kitiltja az ország 
Hetéről, mert románellenes prop-tgan- 
folytat. Mindazokat, akik ezen folyó- 

ot behozzák, vagy terjesztik, megbün- 
k.

* Meghalt a budapesti orthodox zsidó 
ibbi. Budapestről jelentik: Vasárnap 
iáiban tüdőgyulladásban meghalt Reihs 
ipel főrabbi, felsőházi tag. Az ősz főrabbi 
esztendőt élt és halála mély részvétet 
tott ki minden hitsorsosa szivében.

1 * Szenzációs fordulat előtt a Halsmaim- L Insbruckból jelentik: Durik dr. udvari 
»esős, az insbrucki főtörvényszék éllé tegnap délután bizalmas tanácskozás- 
jmagához kérette a Halmann-pör, védőit 
denekelőtt megfogadtatta a védőkkel, 
y a tanácskozásról mit sem árulnak el. 
védőknek a főtörvényszék elnökével 
5 tárgyalásai az egész délutánt igénybe 
ték. A késő esti órákban a városban 
in hirek terjedtek el. hogy az állam- 

rész hétfőn reggel el fogja ejteni a ya- 
| Halsmann Fülöp ellen, mire az eskudi- 
iság is beszünteti az eljárást és clren- I a vádlott szabadlábra helyezését.

I * Bejegyezték az uj bukaresti nagyban^ 
t Bukarestből jelenti a Rador: Az ilfoyi 
Lényszék céghivatalánál ma jegyeztek 
ca Societatea Banca Romana részvény- 
Laságot. Az intézet elnökeként Argeto- 
ii volt minisztert jegyezték be. Az inte- 
í mint ismeretes, nagy nemzetközi bankot 
i létesíteni. A bankalapítás körül annak- 
hn Bratianu Vintila és Argetoianu kö- 
i keletkezett ellentétek a jelek szerint 
ímultak.

Fia először a vilnaiak 
a fllinpalacrban

Szeptember 24-én, kedden Szeptember 25-én, szerdán 
este 9 órakor

Tan und Ml KldoscIiMem
An-Sky, a Dybuk szerzőjének 20 képből álló zenés dráma 

5 felv. tragédiája Salom-Aschtól

Szeptember 2ó-án, csütörtökön

Pariferie (külváros)
Negwentagu társulat, sasát Kissiét és ruhatár 
Jegelt a Fihnpalace peuztáráuál válthatom

* Turfbotrány Budapesten. Budapestről 
jelentik: Turfkörökben élénk feltűnést kel
tett két ismert turflátogatónak, Bihary Já
nos zsokénak és John Beesonnak vala
mennyi magyarországi lóversenytérről és 
versenyistállóból való kitiltása. A kitiltás 
oka hir szerint az, hogy Bihary összeját
szott a gróf Pejacsevics-féle versenyistál
lóban alkalmazott Beesonnal, hogy egyes 
versenylovaknak bizonyos izgatószereket 
adjon be, amelyek következtében növeke
dett a lovak nyerési esélye. Több nyomós 
gyanuok alapján a zsokéklub feljelentést 
tett a rendőrségen, amely még nem fejezte 
be az ügyben a nyomozást. Állítólag nagy
arányú szélhámosságról van szó és hir sze
rint más versenyistállókban is történtek ha
sonló visszaélések, melyeknek az ügyében 
megindult a nyomozás.

Ma utoljára
A csőszőrmanővcr 

HőrősiedWl bncsafa
* Fényes nappal leütöttek és kiraboltak 

Bukarestben egy pénzbeszedöt. Bukarest
ből jelentik: A Banca Marmorosch közelé
ben levő szűk uccában vakmerő rablótá
madás történt. Palada Maxim pénzbeszedö 
a Marmorosch-bankban <550.000 lei összeget 
vett fel. A pénz felvétele után Palade visz- 
szafeíé indult a papirközpontba. Alig ért 
be a bank melletti szűk uccába, amikor két 
fiatalember támadta meg. Az egyik ütést 
mért a fejére, a másik pedig aktatáskáját 
ragadta ki a hóna alól. Palada kiáltozni kez
dett, erre figyelmesek lettek a közelben 
tartózkodók, akiknek sikerült a két mene
külő fiatalembert elfogni. A rendőrségen 
megállapítást nyert, hogy a támadók Hers- 
kovits és Rosenthal jassíi lakosok. Letar
tóztatták őket.

Ma utoljára 
Rciűk-raotc 

FilmpalaCe—Passage
* Dr Jeremiás Aranka orvosi kozmeti

kai intézete Bul. Reg. Férd. 10. I. emelet 
(Steril palota) mindennemű szépséghibák 
eltávolítása. Quarz-kezelés.

* Pásztor Bozsó és D. Eichner Ilona 
hangversenye az Újságíró Klubban. Ma, 
kedden tartja meg az Újságíró Klub saison- 
nyitó estélyét s ez alkalommal Pásztor 
Bozsó, a fiatal prágai hegedümüvésznő és 
D. Eichner Ilona kiváló pianistánk lesznek a 
dobogó szereplői. Egy Beethoven-szonátát 
játszanak, majd D. Eichner Ilona magán- 
száma után Pásztor Bozsó eljátsza Li- 
pinszki világhírű katona-koncertjét, a nagy 
virtuózok által újabban felkapott frappáns 
darabot. Az estély pontban fél 10-kor kez
dődik.

Kőrősiaőánijg
* A katonai előléptetések. Bukarestből 

jelenti a Rador: Dr Maniu Gyula miniszter
elnök és Cihoski hadügyminiszter ma Sina- 
iaba utaztak. Utazásuk összefüggésben áll 
a közelben foganatosítandó katonai elő
léptetésekkel s ez ügyben érintkezésbe lép
nek a Sinaiaban tartózkodó Miklós herceg
gel. Maniu miniszterelnök egyébként ma 
látogatást tett Elena anyahercegnőnél.

(öő áru) 
BpoHé-mozgó

* Rist Resicára utazott. Bukarestből 
jelenti a Rador: Charles Rist francia pénz
ügyi főbiztos ma Resicára utazott, az ot
tani müvek megtekintésére, majd a Bánát 
nagyobb városait látogatja meg.

* Teavaj negyedkiló 30 lei Jankynál, 
Szt. László-tér.

(Itö áru) 
HpoHó-mozgó

* Boros hordók, kisebb, nagyobb, jó 
állapotban eladók Jankynál.

* A váradvelencei pályaudvaron egy 
munkás mindkét lábát levágta a vonat. 
Végzetes kimenetelű baleset történt tegnap 
délután a váradvelencei pályaudvaron. 
Lung Gábor vasúti munkás munkaközben 
egy mozdony kerekei alá került és a sze
rencsétlen embernek mindkét lábát levágta 
a vasúti szerelvény. Életveszélyes állapot
ban beszállították a zsidó kórházba.
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Flora oyoriyíi vásároljunk, 
mert ez

Nem füstöl
Nem csurog ' '

Nem görbül
és a templomokban nem terjeszt bűzt

Eredeti gyári árak: (per darab)
Prima Flóra tiszta Stearingyertya 
Príma Luna Comp. Stearingyertya 
Elektra comp. Stearin Parafingyertya

400 gr-os
44 lei
41 lei
20 lei

50
SS
2Í

lei 
lei 
lei

400 “500 grammos gyertya teljes 24 óráig ég.

Flora gyârtmâmju gvertyáh lenti árakon a Kővetkező ageknei 
srererhetOK Be:

Janky 
Wurst 
Gross

Antal utóda. Szent László tér Telefon 2—60
József 
Izidor

Főucca 
Körös-ucca

Telefon 40

Horváth Lázár utóda Körös-ucca
Kálmán József 
Ungár Jakab 
Weisz Imre 
„Hangya® fiók 
Fogéi József

Teleki-ucca 37.
N?gypiac-tér
Kert-ucca és Vámház-ucca sarok
Kolozsvári* ucca
Kolozsvári*ucca (Templom*tér)

Kereskedők részére megrendelést telefon 710 vesz feL

Jlina uj polgárháború előtt
Rádió jelentés- Sanghajból érkezett hire szerint a nacionalista hadsereg negyedik 

hadtestje fellázadt a nankingi kormány ellen és Seng tábornok vezetése alatt Kanton el
len indult. A nacionalista kormány három hadtestet mozgósított a felkelők ellen. A 
helyzet igen súlyos.

O0O0Q0O0Q0QGOO0G0G000G00000000000000000000000000000000000000O0OOO00000

»oä« is issKíri» a tóras ptlöórsií 
a községi tagok ntvtcővzdio ellenőrzésére 

Fia kezdik meg a »a összeállítását
Megírta a Nagyváradi Napló, hogy a 

városnál ezen a héten megkezdik úgy a 
községi választók névjegyzékének az ösz- 
szeállitását, mint a községi tagok névjegyzé
kének összeírását, amelyben minden Nagy
váradon lakó férfi, nő és gyermek benne 
lesz.

A községek tagjai névjegyzékének ösz- 
szeállitásánál alapul az állampolgársági név
jegyzéket veszik, amelyet kiegészítenek a 
szükséges adatokkal, ami jelentkezés alap
ián történik. Jelentkezni kell ugyanis mind
azoknak, akiknek csaiádi vonatkozásaikban 
változás állott be 1924 óta, amikor az állam
polgársági összeírás történt. Azoknak is 
kell jelentkezni, akik kimaradtak az á'lam- 
Dolgárok névjegyzékéből jogtalanul. A je
lentkezésekre vonatkozólag a város hivata
los hirdetményt adott ki, amelyet holnapi 
számunkban közlünk.
,. A házunk, énti összeírás

A városházán hétfőn délután megbeszé
lést tartottak arra vonatkozólag, hogy a pol
gárság összeírása minél pontosabb és minél 
helyesebb legyen. Ebből a célból nem tartot
ták elegendőnek azt, hogy a lakosságot csak 
az állampolgársági névjegyzékek és a je
lentkezések alapján írják össze. Felmerült 
annak a tervnek a gondolata dr Soós István 
elnökhelyettes előterjesztése alapján, hogy 
általános összeírást is végezzenek a készülő 
névjegyzék teljességének ellenőrzésére. Eb
ből a célból

házanként is össze fognak írni min
denkit Nagyváradon.

A város nyomtatványokat fog készíttetni, a ........-- - '

melyeket szétosztanak az összes lakóházak 
között, hogy minden házban, minden Nagy
váradon lakó egyént felvehessenek ebbe az 
összeíró jegyzékbe. Az igy kiállított összeíró 
jegyzékek adatait azután össze fogják ha
sonlítani a városházán feldolgozott ada
tokkal.

Ennek a nagy munkának az elvégzésé
hez mindenesetre idő szükséges, ha azt 
akarják, hogy a községek lakóiról pontos és 
hiánytalan névjegyzéket fektessenek fel.

A női választók jegyzéke
A hétfői nap folyamán még mindig je

lentkeztek asszonyok és leányok a választói 
névjegyzékbe való felvételre. A listába be
irt nők száma hétfőn délben 211 volt. Hét
főn nyújtotta be tagjai névsorát a Gyermek- 
barát egyesület vezetősége is 35 taggal, va
lamint a királyi tábla női személyzete nyolc 
taggal.

Az eddig benyújtott névsorokat és a 
személyes jelentkezéseket tekintetbe véve

1200 női községi választóról lehet 
beszélni ma Nagyváradom
Az egyesületek tagnévsorát most kez

dik feldolgozni a névjegyzék összeállítása
kor, amit szeptember 30-ig végeznek el, s 
addig személyesen is lehet jelentkezni vá
lasztói összeírásra.
000000000O00O000000000000000000000

Ma utoljára

RcvUk-rciOK
Filmpalace—Passage

* A Dresdener Bank megbízottja sür
geti a megbízást a városi kölcsönre. Annak
idején megírta a „Nagyváradi Napló”, hogy 
Manea bukaresti ügyvéd, mint a Dresde
ner Bank megbízottja, kölcsönt ajánlott a 
városnak. A tanács foglalkozott is ezzel a 
kérdéssel és kimondotta, hogy informatív 
jellegű meghatalmazást ad Manea ügyvéd
nek városi kölcsön szerzésére: A Dresdener 
Bank megbízottja tegnap távirati utón sür
gette meg a városnál a meghatalmazást, a 
melyet el is küldtek.

* ÉRTESÍTÉS. A bucurestii Monopol 
vezérigazgatósága kiadott rendeletével a só 
árakat úgy mérsékelte, hogy a bányában 
készült darált sót és a kősót f. év október 
1-től kezdödöleg á Lei 2.75 árban fogjuk 
árusítani. Oradeai Só Concesionarusok, 
Piata Mihai Viteazul 7.

* Havasi teavaj megérkezett, M kiló» 
30 lei Baloghnál. a

* Óriási szárazság Angliában. London
ból jelentik: Harmincegy nap óta nem voí a 
eső. Hetven év óta nem emlékeznek ilyen, 
szárazságra Angliában. A csapadékhiány 
óriási károkat okozott főleg a termény Ü 
gyümölcstermésben. ■ ná

* A Vidu-dalárda hangversenye 
Vasárnap este tartotta meg hangverseny«® 
a lugosi Vidu-dalárda. A kórus élvezet^ 
nyújtott a hallgatóságnak, amely zsúfolH 
Ságig megtöltötte a Csarnok helyiségét. P 
karmester Barbu Filaret, bámulatos tudá?i" 
sál egységesíti a különben tagonként L 
kitűnő éneklőket A kórus a doni kozákt 
kórusára emlékezteti és a daljátékuk k!a 
lönösen Bartók zenéjéhez hasonlít Hl^ 
van évvel ezelőtt alapította a kórust 
Vidu-nevü népdalgyüjtő. Hatvan év 
működik ez a dalárda, amelynek tag k 
most már hetvenre szaporodtak. A kór a 
kitűnősége mellett vall az is, hogy a 
soron dacára, hogy csak egyházi ének ive/ 
és népdalok szerepeltek, a közel kél ó 
betöltő számokat a közönség páratlanba 
dekődéssel hallgatta végig.

A mocsár
Az uj orosz íilmtecíimSíQK 
icgnaiuobb produkciója.111%

* H Biharmegyei Orvos-, Gy óitte^ 
szerész- és Természettudomái 
Egyesület folyó hó 25-én, szerdán c 1 
után 6 órakor a zsidó lyceum diszten 
ben szakülést tart. Tárgysorozat: Dr "S 
dész István, dr Klein Ernő, dr RosSÍIvi^ 
Béla: Betegbemutatások. Dr Kossk 
értekezése az oleothoraxrói.

* Halálozás. Mint őszinte részvi s 
érlesü ünk, ózv. Mertz Jánosné életé 
58-ik évében, szombaton éjjel elhu^ 
Halálát a Mertzcsalád és kiterjedt rol 
sága gyászolják. Temetése tegnap déli 
nagy részvét mellett ment végbe a R> 
nóczy-uccai gyászháztól. Az elhunyt 
Ruíikovszky-uti ref. sirkertben helye 
el örök nyuga'omra. |

Wallner István kereskedő 45 éves 4 
rában elhunyt, temetése ma délután 4 
kor megy végbe a Temetö-uccai gy, 
háztól. (Veiszlovits.) | 77

* Parker Gilbert jóvátétel« tyj 
biztost súlyos autóbaleset éhin® 
Ntwyorkbói jelentik: Kaliforniában, IW 
terty közelében Parker Gebeit jó^á 
főb ztost, : ki szombaton háromhetes 
badságra érkezeit haza, súlyos kimenni 
autószerencsétlenség érté. Autója cg: 
kanyarulatnálfö;boruV, a jóvátételi He 
ios az automobil alá került és sülyo|p 
rűléseket szenvedett. Parker Gilberietfe^ 
töréssel és veszedelmes zúzott sebw- 
kórházba szállították. Asofíőris sulyka 
megsérült,



'29 szeptember 24.

* A román-magyar idegenforgalom fej- 
lei lése. Tegnap Nagyváradra érkezett a 
bu ipesti Ibusz, a magyar Idegenforgalmi 
V; alat és Központi Menetjegyiroda igaz- 
ga ja. Harsányi Jenő, aki az érdekkö- 
rü löz tartozó Dácia Menetjegyiroda utján 
vá vsunkban tárgyalásokat folytat a Ma
gi rországból Románia és Romániából 
M. yarország felé irányuló idegenforgalom 
ki élyitése érdekében. A tárgyalások fel
öl k azokat a szükséges vizűm- és uta

zza kedvezményeket is, melyek az idegen
je alom nagyarányú fejlődését fogják 
beidézni.

Holnaptól 
í szerelem 

mindig győz
EiLFIPMACE—MÁSSÁGÉ

* Női torna és vivő kurzus az NSE vivó- 
tí nében. Az NSE vívótermének vezetösé- 
g a többfelől jövő óhajnak eleget téve, 
un nők részére, akik a víváson kívül tor- 

m ral is akarnak foglalkozni, vagy olyanok- 
.n ., akiknek csak tornához vau kedvük, a 
d előtti órákban hetenként kétszer össze- 
v it vívó és tornakurzust állított be. A 
t< nát Varga Jenő, a vívást pedig dr Szán- 
k Dezső NSE sz. o. művezetők fogják ta- 

'íi mi, kiknek szaktudása és tanitóképes- 
's :e mindenki által elismert. Tervbe van 
v ze ezenkívül tisztviselőnők részére is 
ji ;onló kurzus, szerda, szombat este 7-től 
*8 [, mely szintén október 1-én kezdődne 

i g. amennyiben kellő számú jelentkező 
aidna. Ezeken kívül a külön vivókurzu- 
s;a vívóteremben (Bémer-tér 2. I. em.) 
r jgel 7 órától este 9-ig a nap légkülön- 

íőbb óráiban, nők, férfiak s gyermekek 
tr zére dr Szántó Dezső vezetésével, s kü- 

1 tornakurzusok Varga Jenő vezetésé- 
. a a tornateremben. (Ref. tanitónőképző 
t naterme Nagy Sándor-u.) férfiak, nők 
( gyermekek részére a délutáni órákban. 
1 iratkozni és felvilágosítást kapni a fent- 
i vezeti helyeken lehet, a vívóteremben 
(ész nap, a tornateremben délutánokon.

* FIATAL lányok részére külön cső- 
irt alakult Hegedűs Erzsi modern torna- 
loiájában. A csoportba bármikor be lc- 

i It Iratkozni. Megbeszélés minden kedden, 
miteken és szombaton délután 5—6 ig.

Fia! Kötfsladángl 
bucssiestöhjeg---  ---—. — —

K vese-, hólyag-, epe- és gyomorbajok legbiz
tosabb gyógyvize a paptamási

„LITHYNIA“
Lit ásványvíz. Gyógyít

Kapható minden csemege és fűszer- 
üzletben, étteremben, kávéházban és 
bodegában. — Központi egyedárusság 
Oradea, Str. Nicu Filipescu (Szarvas
sor 23. szám. Telefon 176. Ueyanott 
„Előpataki“, „Má’másiMária*,  „Matild , 
„Hebe*  és .Máriavölgyi*  ásványvizek 

megrendelhetők.

* Iparművészeti kézimunka- és rajz* 
Üniolyam. Iványi.József Jenő iparmüvé- 
f eti műtermét ismét megnyitja. Tanít es 
megrendelésre tervez és készít minden la- 
íilisberendezéshez és öltözködési divathoz 
Trtozó művészi munkákat. A tanfolyamon 
díszíteni lehet reliefezett, festett, batikolt, 
limzett, horgolt retikülöket, térítőkét, ken- 
(jt, lámpaernyöt, párnát, függönyt, bábát, 
.ib. Beiratkozni és érdeklődni lehet naponta 
ililelőtt 9— 1-ig, d. u. 3—7-ig, str. Pasteur, 
áórház-u.) 47. Tisztviselőknek kedvez 
fényes esti tanfolyam.

Ötszáz iparos és Kétszáz KereshcdS aísztaciáiáí 
érintené a gabona-, széna- és fapiac Kiiieluezése

A Csarnok és ez iparfiesíOEcM memorabilia a városhoz
A Nagypiac rendezése már régebben 

tervbe vett dolog a városnál és kapcso
latos a városi földek kisajátításával is. A 
város ugyanis a Banya-soron kisajátított 
földjei egy részét azzal kapta vissza an
nakidején az államtól, hogy oda kitelepí
tik a piactérről a gabona-, széna- és a fa
piacot. Ez átrendezési akció azonban bele
vág az érdekelt kereskedők és iparosok 
exisztenciális megélhetésébe.

Ebben a kérdésben a Kereskedelmi 
Csarnokban értekezletet tartottak a keres
kedők és az iparosok és kimondot
ták, hogy a város vezetőségénél akciót 
kell indítani a sérelmes terv megakadá
lyozására.

h városházán tegnap délelőtt megje
lentek: Mónus Sándor ipartestületi elnök, 
a Csarnok részéről pedig Farkas István 
elnök és dr Fried János főtitkár. A küldött

* Nagy modell Albumok 1930, Hiver már 
kapható a Hegedűs Hírlapíródéban.

* Rozvan lupényi prefektus közjegyző 
lesz. Bukarestből jelentik: Jól értesültek 
úgy tudják, hogy Cimponeriu. aki jelenleg 
Hunyadmegye delegált prefektusa, ettől a 
megbízatásától vissza akar lépni. A lupényi 
események miatt távozni kényszerült Roz
van prefektus helyét nemzetipárti politiku
sok dr Nerva Oncu képviselővel óhajtják 
betölteni. Minthogy azonban másoldalról le
hetetlennek tartják, hogy Oncu képviselő 
mandátumára uj választást tartasson a 
kormány, mégis Cimponeriu prefektusi 
megerősítésére kerül sor. Ami Rozvan 
volt prefektust illeti, teljesíteni fogja a 
íormány óhajtását és közjegyző lesz.

Női és leányka kabátok dúsan szőrméivé, 

sem öltönyök, kabátok és városi bundák 
Ildii ct8^ ^sz konfekció, hanem méret 

után is 
szerezhető be, úgymint vászon, 

Viotjta*«  siffon, batiszt, damaszt, opál, se!yem 
iuszorok, férfi és női szövetek, papla
nok és minden divatcikkek

ío és figyelmes kiszolgálásról biztosítjuk 
fizetési kedvezményt nyújtunk 
5 hó, vagy 20 heti részletfizetésre

Hoítenberg Márton
cég utóda Oradea, Str. Nico'ae Jorga 15.
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SZÍNHÁZ
Tömeges jelentkezés a színházi bértei- 

kötésre. A színház közönsége még élénken emlék
szik azokra a lázas napokra, mellyel a tavalyi szín
házi szezon megindult. Ha ez lehetséges, még foko
zottabb érdeklődés van az idei szezon iránt, amit 
abból lehet megállapítani, hogy nemcsak a régi 
bérlők akarják kiváltani bérleteiket, hanem uj bérlők 
is jelentkeznek tömegesen. A bérlefkötés első nap
ján már annyian jelentkeztek a titkári hivatalban, 
hogy a régi bérlők számára fenntartott terminust 
egy nappal valószínűleg ki kell tolni. Épp ezért a 
színház igazgatósága felkéri a régi bérlőket, hogy 
minél előbb jelentkezzenek a bérletkötésre, mert a 
régi helyeket igen sok uj bérlő is igényli. Az igaz
gatóság a nyomasztó gazdasági helyzetre való te
kintettel, első kötelességének tekintette azt, hogy a 
hely árakat leszállítsa. A tavalyi nagy páholy napi 
ára 502 lei volt, most 449 lei, a rendes páholy 
382 lei volt, most 341 lei, a lí od emeleti páholy 
202 lei voit, most 180 lei, zsöllye 112 lei volt, 
most 99 lei, körszék 82 lei volt, most 72 lei, tám
lásszék 53 lei volt, most 46 lei. Ugyanilyen leszállí
tás történt az olcsóbb helyeknél és a délutáni elő
adások heRárainál. A tavalyi bérletárak a követ
kezőleg módosultak: a 40 estére szóló bérletjegyek

ség a városi tanácsnakcimzelt memoran
dumot nyújtott át a tanács elnökének.

A memorandum terjedelmes okfejtés
sel világítja meg, hogy a gabona, széna 
és fapiacot nem lehet kihelyezni a Bánya- 
sorra az érdekelt kereskedők és iparosok 
exisztenciális sérelme nélkül.

A deputáció vezetője Farkas István, a 
Csarnok elnöke szóval is kifejtette, hogy

500 iparos és 200 kereskedő exiszten- 
aá/a kerül abban az esetben veszede- 

lembe, ha a kitelepítés megtörténik.
Éppen ezért kérte, hogy a városi ta

nács ne döntsön ebben a kérdésben a 
kereskedő és iparos társadalom kárára a 
piacok kinílyezésévcl. Dr Lázár Aurél 
elnök válaszában kijelentette, a kér
dést a város közmegelégedésre fogja meg
oldani a polgárság sérelme nélkül.

ből a nagy páholy 16 8 40 leiről 15 600 leire szál
lott, a rendes páholy 12 512 lei volt és most 11.760 
lei, a zsöllve ára 3368 lei volt, most 3120 le', 
körszék 2636 lei vo't. moit 2520, támlásszék 1656 
lei volt, most 1640 lei lett.

Az Agglegényapa lesz az első bemutató 
október 1-én. A váradi színház megnyitása a szín
házban történő munkálatok miatt október elsejére 
tolódott ki. A megnyitó előadás az „Agglegényapa" 
cimü vígjáték bemutatója. Dr Janovits Jenő játsza 
a címszerepet, aki a vígjátékot rendezi is, és fő 
női szereplői lesznek Marsi Gizi a váradiak kedvenc 
színésznője. Török Erzsi az újonnan szerződtetett és 
nagy jövőjű szende, Miklóssi Margit. Benes Ilona, 
Lantos Béla, Mészáros Béla, Balázs Samu és Tompa. 
A.z Agg'egénvapát mind a három bérlet egymás- 
utáni előadásokban kapja.

Göri sorozás a színháznál. Szerdán délután 
4 órakor jelentkezzenek a színháznál, azok a jó 
táncosnők és táncosok, akik kiakarják magukat ké- 
peztetni revütáncos görlnek és táncos boynak. A ki
képzés díjtalan.

Imre Sándor sziniiskolájában naponta 5-től 
7-;g lehet jelentkezni felvételre a színház irodá dban. 
oooeoGOöeooGooGeooGooeoóGoeooooooo

NYUTTER
Italmérő és füszerüzletemet 1929 augusz

tus elsején kiadtam. Jelenlegi bérlőért f .- 
lelősséget nem vállalok.

Gombő Jakab, Zerénd

Legújabb divat szerint 
vásárolhat minden hö gy 

kabátokat és ruhákat
<a áa*S>an

Deutsch Nándor
angol és francia női divatszabósdgában 

Orsolua-zárfiaéüüleí Szilágyi »ezso- 
ucctii restén

Mértékutáni rendelések a leggyorsabban, leg
pontosabban és minden igényt kielégítően 

készülnek 
■....................... .......... ............ .........

71 párisi és bécsi 
gyermekátoat modellek

megtekinthetők a Str. Tache lonescu (Körös u.) 
12. sz. házban létesült

Kitty 
gyermek-divatszalonban

Minden anya, aki gyermekének ízléses és jutá
nyos áru ruhát akar, tekintse meg a Kitty 
gyermekdivatszalon párisi és bécsi modelljeit 
——' -- »
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MOZI
A HEYMAN-SZINKÖR MŰSORA:

Kedd 5,7 és 9 órakor: Közkívánatra utoljára 
A császármanőver. [Balettherceg} Dina Gralla, Al
bert Pauliggal, azonkívül Körösladányi világhírű te
lepatikus és suggessőr nagy búcsú estélye. Rendes 
helyárakkal.

Szerdától: Köliő szerelme vagy Napoleon visz- 
szavonulása Oroszországból. Az utolsó és legszebb 
Napoleon film. R chard Oswald mesteri rendezésé
ben. Főszerepben Máry Kid, Vera Engels, Siegfried 
Arno, Albert Steinrück. Extra supersláger,

FILMPALACE 5 és 9 órakor 
r PASSAGE 7 órakor.

Kedd : utoljára „Revük-revüje". Josephine Bäc
ker, Dolly Sisters és Mistingette. Rendes helvárak.

Szerda: premier: „A szerelem mindig győz". A 
főszerepben: Norma Schearer.

Csütörtök: „A szerelem mindig győz".

ATLANTIK NYÁRI ÉS APOLLÓ MOZGÓ.
Kedden 5, 7 és 9 órakor: A mocsár lilioma. 

(Az élő áru). Az uj orosz filmtecbnika legnagyobb 
produkciója» Extra supersláger.

Szerda: A mocsár lilioma. (Élő áru).
Jön: Vörös szultán.

0000000003000000000000000000000000

_NaSlö_ 
apróhirdetések

Egy «zó éra 4 lei, vastagabb betővel 8 lei 
Á legkisebb apróhirdetés ára Î0 «óig 40 lei

LEVELEZÉS
HÖLGYEIM! Ha csino
sak és sikkesek akar
nak lenni, járjanak 
Mendsendik és ritmikus 
tornára Bul. Reg, Ferdi- 
nand 36-a II. éra. jobbra. 
A tanítás kezdete októ
ber 1-én, beiratkozni le
het mindennap. 1847
PILU ... Pán cigarettát 
kér. Erzsili nem fogyott, 
Ria sem. Lia még min
dig rügyezik. Tyi ke
reste Magát Többit hol
nap. Tudjakik.

CSERÉPKÁLYHÁT, 
jobb márkát, megvételre 
keresek. Cím a Hegedűs 
Hírlapírójában._______ 
ANTIK politúros ruhás
szekrény eladó. Alapi- 
ucca 7.

Ji állapotban levő fehér 
ágyat keresek sodrony
nyal és matraccal. Cí
meket a kiadóba kérek. 

2510

1929 szeptember 24.

I

KIADÓ azonnal uccai 
kétszobás lakás mellék
helyiségekkel sir. Ale
xandrii 54. Fláztulajdo-
nos. 886

I KÜLÖNFÉLE [
TANÁRAő lenit néme
tet, franciát, angolt, zon
gorát, Kernen, Cantemir 
(Beöthy Ödön -ucca 20.

1856
KÖNYVELÉST, gyors- 
írást, gépírást tanítok, 
Gárdos, Lakatos-ucca
19. 1965

Szeptember 24. kedd.
Budapest. 9.15 A házikvartett hangv. — 9 30 

Hírek. — 9.45 A hangverseny folytatása. — 11 
A budapesti rendőrzenekar fuvóseg} üttesének hangv. 
a Vigadó-térről. — 11.10 Nemzetközi vizjelzőszol-

15 év óta nagyszerűen 
bevált szeplő és májfolt 
tisztító, ártalmatlan ke
nőcs készítményemet 
ajánlom a hölgyek fi
gyelmében. Kanható 
egyedül D.STERNBERG 
HELÉN kozmetikai inté
zetében P. Re nna Maria 
(Bémer-térj 3. I, em.

4 158

LEVÉLBÉLYEGEKET 
veszek nagyobb tömeg
ben és gyűjteményeket, 
Viliam Krizsány, Baüe- 
Hercu’ane. 1405
JÓ állapotban levő mat- 
rácot keresek megvé-
leire. 2400

ELADÓ szekrény, ágyak 
antik fotel, rövid fekete 
zongora, nyestboá, férfi 
öHöny. 4t-es cipő, zse- 
nilia hímzésű kézi mim= 
kák. Cím Pável-ucca 12.
II. em. 2100

gálat. — 12 Harangszó, időjárás, 
hangv. folytatása. — 12.25 Hírek.

12 05 A
12.35 A

hangv. további folyt. — 1 Időjelzés, időjárás — 
2 30 Hírek, élelmiszerárak. — 4 Molnár Aladár 
meséi. -— 4.45 Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 
— 5.10 Tót—magyar nyelvoktatás. — 5.45 Zene. 
— 6.30 Mit üzen a rádió. t —- 7 30 Kentner Lajos 
zongorahangv.— Utána: Ügeiőversenyeredmények. 
— 8.15 Előadás a Stúdióból. EgyfelvonásosoL 1. 
Az utolsó lecke, 2. Megyen a nyáj. Palócvirtus 
egy felvonásban. 3. Az üzletvezető. Dráma egy 
felvonásban, — 10 10 Időjelzés, időjárás és hírek. 
— Majd Pertis Jenő és cigányzenekarának hangv, 
a Britannia-nagyszállóbóL
OÖO0QOOO0OOÖOO0O00OO0OOO0OOOO0OOS0

SPORT
Törekvés—NSO 1:1. A Szalontán leját

szott mérkőzés eredménye meglepetés. Úgy 
látszik, hogy a Törekvést a NAC elleni győ
zelmével az elbizakodottság vezette a sza- 
lontai pályára, ahol még szerencsére a 
mérkőzés előtt óvást jelentettek be Kocsis 
jogosulatlan szereplése miatt.

Nagyváradon az erős záporeső miatt 
elmaradtak a kisorsolt bajnoki mérkőzések.

Pesti eredmények: Ferencváros—Ili. 
kér. TVE 8:0 (4:0.) Az amerikai útjáról ha
zatért zöld-fehéreket nagy ünnepléssel fo
gadta az üllöi-uti törzsközönség. A Ferenc
város régen nem látott tüneményes játékkal 
hálálta meg az ünneplést és iskolajátékkaj 
győzött.

Hungária—Bástya 6:1 (1:1.) A második 
félidőben a biró egy gólt tévesen ítélt meg 
a Hungária javára, ezért parázs botrány ke
rekedett és a játék húsz percig szüneteit. A 
Hungária csatársorában egyébként a váradi
Barátky felelt meg egyedül, a hízelgő 
meny dacára.

Budai 33 Somogy 2:0 (0:0.) A 
budai csapat tovább folytatta győzelmi

ered-

híres
§oro-

zatát és 12:0 gólaránnyal vezet az első li
gában, Szombaton az Újpest 4:0-ra verte az 
Attilát, eldöntetlenül mérkőzött a Nemzetiek 
csapata a debreceni Bocskayval 2:2 arány
ban- Kispest hasonlóan 0:0-ra egyezett az 
elmúlt, héten a Hungária ellen szenzációsan 
izereplö Pécs—Baranyával.

Lóverseny. A budapesti híres Eszterházy 
dijat Baldoyle nevű ló nyerte meg magas 
sportértékü versenyben. A versenykancát 
erősen favorizálták a fogadók.

ELLOPTAK szombaton 
este a színház háta mö
gül egy „Bpel“ gyárt
mányú 1534 sz. biciklit, 
gyári száma 1216417. 
Nyomravezető 1000 lei 
jutalomban részesül.
Cím a kiadóban. 1859

SZfiLARDI, Alapi vagy 
Patak utcában keresek 
jő házikosztot uricsalád- 
nál elhordásra. Ebéd és 
vacsorát. Címet Hege
dűs Hiriapirodába kérek. 
~7ELZÁLOGKÖLCSth 
pjÖK házakra, földekre 
előnyös feltétetekkel kap
ható. Háztulajdonosok 
Bankja. Feltételek meg
tudhatók intézetünknél 
és dr Váradi Ödön
ügyészünknéi, 
Traian 12.

Parcul
147

A ZSIDÓ ISKOLÁK kö
zelében az iskolaidényre 
egy vagy két vidéki 
leányt teljes ellátásra 
vállal szerény zsidó csa- 
lád.Cim a kiadóban.
KERESÜNK cimfestí 
segédet, flott író és festő. 
Ajánlatok skizzével Far- 
sas & Nyiredi,C!uj, Sír. 
Regele Ferdinand 15.

Epe- és májbáaíataknál
igya rendszeresen a

Hím
lilínf 
im, 
WLVi 
I® 
utJ“ 
bwtl 
tö 
lífas 
Aust 
ftó>

SZERE

Db

W az

Méioasi SICT1I1 Hg
mivel az a görcsös fájdalmakat megszünteti j,

fóepnaSA minden tsszeriu&iben 2

Ha hőm 
ha rekedt, kérje 

uj 

melipaszlliuil 
Va'óban hatásos 

gyógy szertarta mu 
gyógycukorka. amely 
csillapít ja a köhögést 
és oldja a nyálkát.
Kapható minden 

gyógyszertárban és 
drogueriábar._

I állast nyer|
SZERSZÁMKÉSZ'TÓr 

Sfanca munkára áHandó 
alkalmazásra felveszünk 
Sfinx toka'gyár, Oui, 
Ca’ea Traian 42. 1404

BANKSZAKMÁBANíár- 
tas tisztviselőt román 
nyelv adással keresünk. 
Ajánlatokat referenciák 
és fretési igény megje
lölésével Szatmárvárme- 
gyei Takarékpénztár R. 
T.hoz. Satumare kül-

KIADÓ LAKÁSÁT,vagy 
elar’ó házát, vagy 
egyéb ingatlanait leg
biztosabban a Nanyvá« 
radl Háztulajdonosok 
Benkj ’ közvetíti e’. Ha 
tehát bérbeadni, vi-gy 
eladni akar, forduljon 
a Nagyváradi Háztulaj
donosok Bankja ingat
lanforgalmi osztályához, 
amelynek vezetője Mr- 
kussay József farár. 
Ne vegyen, ne béreljen, 
ne menjen vállalatba 
sem add’g. míg a Nagy
váradi Háztulajdonosok 
Bankja ingatlanforgalmi 
osztályának lakás, ház 
és vállalatanyagát meg 
nem tekinti, ahol bér-, 
m-gánházakban, laká
sokban. telkekben és 
bármely természetű vál
lalkozásban a legjobb 
tippt-ket és tanácsot kap
hatja. Hivatalos helyi
ség Parcul Traían 12. 
Hivatalos órák 10—12
és 4 - 6-5g. 147

dendők. 1401
MINDENES, ki jól főz, 
jó bizonyítványokkal 
azonna ra felvétetik, A. 
Iancu (Kossuth] ucca 10.
emelet. 1828
PAPLANMUNKÁS (nőj 
minden ezen szakmába 
eső munkálatokban jár
tas, azornalre Cernau- 
jiba kerestetik, Betlwa- 
remabrik Siederer et 
Sohn Cernauji, PiaJa Da-
cia. 1402

j A DAS-VÉTEL I
TEHERAUTÓ, 2-2 A 

tonnás, készpénz ellené
ben megvételre kereste
tik. Csakis modern, ke
veset heszná t, legfeljebb 
egyéves, k>fofás*a!an ál- 
Japo^an levő kocsiról 
kérek ajánlatot Bi'tler 
Adó f cmre, Tirni'oara 
III,, Stefánia-ucca 2 b. 
_______________£400
SZÉP és jó hálószoba 
és konyhabútorok le
szállított olcsó árban 
kapható Száraz aszta- 
lo nál. Ion Ghica (Párisl- 
ucca 2. 1830

’vese 
í® aj 
;sze!kr

FIATAL nős'ény faifar
kaskutya e’edó Alapi-u 7 
SZALONTÁN Vásártér 
43. sz. ház iő forgalmú 
üzlethelyiséggel beteg
ség miatt eladó, vagy 
kiadó és azonnal ed<’g-
laiható. 1405

PERZSBSZÖNYEGEK 
olcsón eladók, Sztaro- 
veszky-ucca 3. Ertsev.

2450

l^kAs
TÖBB csinos egyágyas 
bulorozoti szoba, köz
pontban »zonnara, 
világítás és te kar
fással együtt havi 1650 
le éri kiadó. Bőveb
bet a e i r opo i". 
szálloda portásánál. 
______________ ___ 14 
OLASZIBAN küörbf- 
járatu bútorozott szobit 
ellátással keresek. Cí
met Ok óber 1 jeligére 
« Hegedűs Hírláp.tódé
ba kérek.
IkÉT szoba, elősiüba, 
kon hás lakás meíiék- 
he v<séciekkei azonnal 
átadó. Szigligeii-u. 6.

Bulv. Reg. Ferdinand központján
2, esetleg 3 szépfrontu, mé'ytelkü 
szabályozási vonalban fekvő beépí
tett és emelet ráépítésre alkalmas I

íelkelf
Pikó János mérnök, Kálváriái. 7.

Háromszobás, 
összes mellékhelyiségekkel, minden komfort
tal, központi fűtéssel, szuterén lakással el* 

látott teljesen uj

Értekezni Heves mérnök irodájában 
Sfr. Ciorogariu (Uri-ucca) 15.

Hirdetmény
Közhírré tesszük, hogy 1929. évi október 8- 

a városháza kis tanácstermében (1. emelet, l.’i 
szoba) nyilvános árlejtést fogunk tartani másodss 
körülbelül 1 Km. hosszú földalatti elektromos l 
belvezetéknek lefektetéséhez szükséges csatorna 
aszfaltozási, illetve kövezési munkálatokra. Az í|

felii

4

hetiéit

motort 
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lejtést az államszámviteli törvény 72 83. szakas jk 
szerint fogjuk megtartani. Az ajánlatok irásb 
zárt és lepecsételt borítékban az árlejtés nap r?‘ 
dé’előtt 9 és 11 óra között az árlejtési elnök 1 
zeihez nyújtandók be. Az ajánlatokkal egyidejű] ‘í
az ajánlati összeg 5 százalékéinak megfelelő bán 
pénzt is kell letenni vagy készpénzben, vagy 
allam által garantált értékpapírokban. A villamos 
fenntartja a jogot, hogv ezen bánatpénzt az ad 
vételi szerződés megkötésekor 10 százalékra ' 
emelje.

Az. ajánlatokat csak a villamosmünél diímei 
sen kapható ajánlati űrlapokon lehet benyujtl 
Az ajánlaú árakat számokkal és belükkel is i

««ah

kell tüntetni. Az ajánlathoz nyilatkozatot kell < 
tolni, mely szerint az ajánlattevő ismeri és e ÍOjy 
gadja a terhelési füzetben foglalt összes feltételei íá^

A terhelési tüzet, valamint a tervek a v
mosmünél megtekinthetők. Ugyanott mindenné
felvilágosítást megadunk. I ■

Oradea, 1929 szeptember 20. «I

Primăria Orașului Municip« 
Oradea I

......... 1 I —~ "M .1 I -

Nyomatott Sonneiileld Adolf R.-T. körforgógépén


